

ΟΠΩΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
«Απειροί σύμβουλοι»
παίρνουν αποφάσεις
στό υπουργ. Γεωργίας
έχουν παραμεριστεί αρμοδίοι γιηρεσιακοί παραγοντες

Οι γεωπόνοι δημόσιοι υπάλληλοι, σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, υποστήριξαν ότι η ηγεσία του υπουργείου Γεωργίας έχει πλαισιωθεί από 20 περίπου άτομα, που εκτελούν χρέη «συμβούλου», ενώ «δέν έχουν καμιά σχέση με τα προβλήματα της ελληνικής γεωργίας». Τα άτομα αυτά προτείνουν μέτρα και εισηγούνται θεσμικές και άλλες αλλαγές, που είναι άστοχες με αποτέλεσμα η γεωργική πολιτική της χώρας να είναι οσαφής και η λειτουργία του υπουργείου «να πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο». Οι γεωπόνοι τονίζουν επίσης ότι τις δραστηριότητες των γενικών διευθυντών του υπουργείου — οι οποίοι απομακρύνθηκαν ύστερα από την εφαρμογή του νόμου περί Δημοσίας Διοίκησης — έχουν αναλάβει τώρα οι «σύμβουλοι» αυτοί και όχι, όπως υποσχέθηκε η κυβέρνηση, ένα κάποιο συντονιστικό όργανο συλλογικής ευθύνης.

Οι ισχυρισμοί αυτοί δέν εμπνέονται από κομματικές ή άλλες σκοπιμότητες, αφού προέρχονται από άτομα που πρόσκεινται, κατά πλειοψηφία σε κόμματα της Αριστεράς και ιδιαίτερα στο ΠΑΣΟΚ. Αλλά και από τις δηλώσεις του υπουργού Γεωργίας κ. Κ. Σημίτη επιβεβαιώνονται οι ισχυρισμοί των γεωπώνων, δεδομένου ότι δέν υπάρχουν, ακόμα, όργανα συντονισμού των υπηρεσιών του υπουργείου, και ότι σε τελευταία ανάλυση, τίποτα από ό,τι είχε υποσχεθεί η κυβέρνηση δέν εφαρμόζεται στο υπουργείο, σε ό,τι αφορά στην αναδιάρθρωση της Διοίκησης.

Στη δήλωσή του ο κ. Σημίτης, αφού αναφέρεται στη σκοπιμότητα του έργου του γεωπόνου, επαναλαμβάνει ότι «το υπουργείο σε συνεργασία με τους συνδικαλιστικούς φορείς των γεωπώνων έχει ήδη πάρει ή θα πάρει μέτρα, τα οποία θα διευκολύνουν τους γεωπώνους στην εκτέλεση του έργου τους».

Στά πλαίσια της προσπάθειας αυτής:

● Θα υπάρξουν όργανα συντονισμού των υπηρεσιών του υπουργείου από αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες μόλις εκδοθούν τα προεδρικά διατάγματα σε εφαρμογή του ν. 1232/82.

● Θα συμμετάσχουν μόνιμα οι συνδικαλιστικοί φορείς στην επεξεργασία των μέτρων του υπουργείου Γεωργίας.

● Θα καθιερωθούν για τις μεταβάσεις και τοποθετήσεις αντιεμεμικές διαδικασίες. Σχετική ρύθμιση επεξεργάζεται ήδη ομά-

δα εργασίας των συνδικαλιστικών φορέων του υπουργείου.

Σε ό,τι αφορά στις μισθολογικές διεκδικήσεις (δηλαδή χορήγηση επιδόματος αυθυγιεινής εργασίας 30% επί του βασικού μισθού, υπερωριακή αμοιβή 300 δοχ., αύξηση χιλιομετρικής αποζημίωσης κατά 17 δοχ. περίπου), οι γεωπόνοι πληροφορήθηκαν ότι τα αιτήματά τους θα ενταχθούν στο ενιαίο μισθολόγιο. Το οποίο είναι αγνωστο πότε θα εφαρμοσθεί.

Ο υπουργός Γεωργίας διευκρίνισε τη θέση:

● Προκλήθηκαν οι απόψεις της ΠΕΓΔΥ και των άλλων συνδικαλιστικών φορέων για τη ενιαία μισθολόγιο στο υπουργείο Προεδρίας.

● Θα απορροφηθεί και θα χρησιμοποιηθεί το γεωπονικό δυναμικό για την εφαρμογή του κυβερνητικού γεωργικού προγράμματος από το υπουργείο, την ΑΤΕ, τους δημοκρατικούς οργανισμούς, και τις συνεταιριστικές οργανώσεις.

● Χρηγήθηκαν στους γεωπώνους σύμφωνα με τις ισχύουσες αποφάσεις, υπερωρίες. Οι υπερωρίες χορηγήθηκαν ώστε μεταξύ άλλων να επισκεπτόνται τα χωριά τις θερινές ώρες, για να κατατοπίσουν τους αγρότες πάνω στις εξελίξεις της γεωπονικής επιστήμης και τις πρακτικές εφαρμογές της, για να βοηθήσουν στην οργάνωση αποδοτικών γεωργικών εκμεταλλεύσεων, στην ανάπτυξη των συνεταιρισμών και στην τακτοποίηση των τυπικών διαδικασιών, που απαιτούν τα διάφορα προγράμματα.

● Αύξησε την χιλιομετρική αποζημίωση σε 6 δοχ. ειδικά για τους γεωπώνους επειδή κινούνται σε αγροτικούς δρόμους κακής κατάστασης.

● Θα αντιμετωπίσει την καινοτομία των υπολοίπων οικονομικών θεμάτων (εξίσωση προσωπικού επιδόματος και χορήγηση επιδόματος 30%) στα πλαίσια του ενιαίου μισθολογίου.

Βλέποντας κάποια «θετική», όπως την εχαρακτήρισαν στάση της κυβέρνησης, ως προς την αντιμετώπιση των αιτημάτων ανέστειλαν την 48ωρη απεργία που είχαν προκηρύξει για αύριο και μεθαύριο. Στις 23 Αυγούστου θα λάβουν τελικές αποφάσεις για τις κινητοποιήσεις τους, αφού πρώτα πληροφορηθούν τους συναδέλφους τους των περιφερειακών υπηρεσιών του υπουργείου για τις εξελίξεις που σημειώνονται στα θέματά τους.

Στη συνέντευξη Τύπου, προσέστραν εκπρόσωποι όλων των κομμάτων, που υιοθέτησαν όλα σχεδόν τα οικονομικά αιτήματα των γεωπώνων.

(ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ)